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Občankam in občanom čestitamo ob 
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in dnevu državnosti, 25. juniju!

Župan Uroš Slamič, podžupan Igor Zega,  
člani občinskega sveta in občinska uprava
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AKTIVNA POMLAD MePZ Cominum

Letošnja pomlad nam je, pevcem Mešanega pevskega 
zbora Cominum, poleg sonca in toplote prinesla tudi mno-
go aktivnosti na našem pevskem področju. 

V začetku aprila smo se tako, kot vsako leto, tudi letos od-
pravili na tradicionalni pevski vikend MePZ Cominum. Ta je 
potekal od petka 3. pa do nedelje 5. marca. Naša tokratna 
destinacija je bil slovenski turistični biser Bled. V prenovlje-
nem hoteli Jelovica smo v dveh manjših dvoranah cel vikend 
pridno vadili in izpopolnjevali naš repertoar. Pevski vikend 
je bil sestavljen iz sobotnih dopoldanskih ter popoldanskih 
intenzivnih vaj, strokovnega predavanja o zgodovini glasbe, 
večernega koncerta v prostorih hotela, kjer smo s svojim na-
stopom poželi simpatije večinoma ameriškega občinstva ter 
družabnega večera po koncertu, ki se je za nekatere pevce 
končal šele tam nekje proti jutru. Nedeljsko dopoldne je bilo 
zopet namenjeno intenzivnim vajam, popoldanske sončne 
urice pa smo s pridom izkoristili za ogled turističnih zname-
nitosti Bleda.

Letošnja pomlad nam je prinesla tudi prvi nastop v Can-
karjevem domu v Ljubljani. Tja smo se odpravili na povabi-
lo Društva onkoloških bolnikov Slovenije, ki je v soboto 18. 
aprila v Linhartovi dvorani Cankrajevega doma pripravilo 
tradicionalno, že 17. VSESLOVENSKO SREČANJE ŽENSK Z 
RAKOM DOJKE- NOVA POMLAD ŽIVLJENJA. Poleg nas, ki 
smo se tam predstavili  s krajšim programom ter s  prav za 
to priložnost pripravljeno njihovo himno z naslovom Nova 
pomlad, je na oder Cankarjevega doma stopila tudi prizna-
na slovenska pevka Manca Izmajlova z uspešnicami iz al-
bumov Slovanska duša in Slovensko srce. Poleg kulturnega 
programa je srečanje imelo tudi svoj strokovni del, kjer smo  
se v družbi dr. Vesne Radonjič Miholič poučili o raku na doj-
ki- tej zelo razširjeni bolezni ter o življenju po njej.

V petek 24. aprila smo se že tradicionalno udeležili revi-
je Primorska poje, ki je letos praznovala okroglo 40 letnico 
delovanja. Poleg nas, MePZ Cominum, so se na odru nove 

dekanske dvorane predstavili tudi MePZ Brnistra, MePZ Di-
vača, Lovski pevski zbor Dekani, ŽVS Korala Koper, Oktet 
Škofije ter ŽePZ Korte. Ta koncert je bil konceptualno se-
stavljen nekoliko drugače, saj smo vsi zbori cel koncert pri-
sostvovali na odru, peli pesmi le primorskih skladateljev in 
komponistov, 3 pesmi zapeli skupaj ter skupaj poslušali ra-
dijske posnetke posameznega skladatelja. Ta nova izkušnja 
je bila za nas nekaj posebnega in radi bi jo še kdaj ponovili.

V soboto 23. maja pa se nam je pevcem MePZ Cominum 
izpolnila velika želja, ki je izhajala že iz prejšnjega, za nas ju-
bilejnega leta. V cerkvi Sv. Jurija v Komnu smo namreč gostili 
enega najboljših zborov v Sloveniji- Mešani komorni zbor 
Ljubljanski madrigalisti. Zbor Ljubljanski madrigalisti reper-
toarno posega v vse zvrsti in obdobja zborovske glasbe, z 
enako zavzetostjo poustvarja izvirno slovensko zborovsko 
pesem in glasbo iz svetovne vokalne zakladnice. Posega tako 
po renesančni kot po sodobni glasbi, kot tudi po posvetni in 
sakralni glasbi. Zborovodkinja Andreja Martinjak pestremu 
programu vnaša svežino in muzikalnost. Ljubljanski madri-
galisti dosegajo izjemne uspehe na tekmovanjih; lani so na 
9. mednarodnem zborovskem tekmovanju v Mariboru zase-
dli drugo mesto ter prejeli priznanje in nagrado za najboljši 
slovenski zbor tekmovanja. Leta 2007 pa so na državnem 
tekmovanju Naša pesem prejeli zlato plaketo.

Polne klopi cerkve Sv. Jurija so bile priča o vrhunskosti 
tega zborovskega kolektiva, aplavz po njihovem koncertu pa 
je izkazoval zadovoljstvo poslušalcev.

Pomlad se počasi že preveša v poletje, ko bomo pevci Me-
šanega pevskega zbora Cominum iz Komna počasi sklenili 
že 11. pevsko sezono. Toda brez strahu, ne bomo tiho dosti 
časa, kajti že sredi avgusta se bodo začele priprave na novo 
sezono, za katero upamo da bo še uspešnejša, kot je bila 
letošnja.

Uroš Simčič
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-	 na zaključni prireditvi so  pod vodstvom strokovnih de-
lavk predstavili  nekaj dejavnosti vsi otroci iz vrtca Ko-
men in Štanjel

-	 v vrtcu bomo izvedli projekt ZAŠČITIMO SE PRED ŠKO-
DLJIVIMI POSLEDICAMI SONČNIH ŽARKOV .Osnovni 
namen projekta je otroke in njihove starše opozoriti na 
pomen pravilne zaščite pred sončnimi žarki in jim pri-
vzgojiti pravilno samozaščitno ravnanje.

-  Vsem želimo lepe , dolge in srečne počitnice
 

Lep pozdrav iz vrtca Komen, Blanka Kermolj
 
 

Živali in mi v vrtcu Štanjel
V okviru EKO pro-

jekta živali in mi smo 
organizirali pestre de-
javnosti. Med najzani-
mivejšimi za otroke je 
bil pohod do Raše, kjer 
smo si ogledali ovce. Iz 
Štanjela smo se podali 
mimo Kobdilja in nadaljevali pot po gozdni poti v do-
lino Raše.

Gospod Leon, ovčar nas je veselo pričakal s svojo čre-
do ovc, ki so se pasle na prostem v ograjenem pašniku. 
Prav vsi otroci so jih lahko pobožali. Na pašniku so 
bili tudi jagenjčki stari le par dni. Oče malih jagenjčkov 
se imenuje oven. Pogosto ima rogove vendar jih ta ni 
imel. Mati pa je ovca. Najbolj nam je ostalo v spominu 
to, da imajo ovce zobe samo na spodnji čeljusti. Spo-
znali smo, da ovce strižemo in iz tega naredimo volno. 
Iz volne pa lahko izdelamo najrazličnejše izdelke kot so 
nogavice, odeje…

Skupaj s starši in otroci pa smo se odločili, da pre-
živimo igralni popoldan kot EKO dan v Hruševici s 
pohodom do pastirske hiše. Ko smo se vsi zbrali na 
dogovorjenem mestu, smo pričeli s hojo skozi gozd po 
gozdni poti , ki je vodila na drugi konec vasi. Medtem 
nam ni bilo dolgčas, saj smo videli konje, ki so se pasli 
na ograjenem pašniku. Seveda smo jih tudi pobožali 
ob spremstvu staršev in lastnice. Pot smo nadaljevali 
po poti skozi gozd, ki nas je po polurni hoji popeljala 
do cilja – pastirske hiše. Najprej smo si ogledali pastir-
sko hišo, nato je sledilo krepčanje s hrano iz nahrbtni-
ka. Seveda nismo pozabili na presenečenje za starše, 
saj smo jim ob spremljavi triangla zapeli pesmici Izidor 
ovčice pasel ter Na planincah. Po bučnem aplavzu je 
sledilo presenečenje tudi za otroke, saj jim je pastirček 
Izidor skril culico, ki so jo morali otroci poiskati. Sku-
paj smo se posladkali z dobrotami iz culice, in sicer s 
suhimi jabolčnimi krhlji, marelicami ter oreščki.

Nazaj grede smo ubrali drugo pot, da lahko ogle-
dali še kraški izvir ter različne pernate živali v kletkah. 
Za zaključek smo bili povabljeni še v lovsko kočo ter 
na odlično pogostijo, ki jo je za vse nas pripravila ga. 
Melita.

Tako otroci kot odrasli smo se domov vrnili prijetno 
utrujeni ter polni novih in zanimivih doživetij.

Iskreno se zahvaljujemo vsem staršem otrok , ki so 
nam pomagali pri organizaciji pohoda.

Vzgojiteljici Jana Štok Pavlin In Ines Poplašen
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Vrtec Sežana na celjskem sejmu Altermed
V okviru letošnjega sejma Altermed, ki je 21. in 22. marca 

potekal na Celjskem sejmu, se je predstavilo tudi 50 slo-
venskih osnovnih in srednjih šol ter vrtcev, ki sodelujejo v 
mednarodnem programu Ekošola kot način življenja. Na 
stojnicah smo se med drugimi ekovrtci predstavili tudi mi 
iz Vrtca Sežana s pisano paleto dejavnosti, ki jih izvajamo 
v naših oddelkih. V tem šolskem letu 2008 – 2009 smo si 
izbrali celoletni projekt Živali in mi. Namen je, da na pri-
jeten, nevsiljiv način pripeljemo otroke do odgovornega in 

ljubečega vedenja do živali, pa naj bodo to gozdne živali ali 
pa hišni ljubljenčki. Ob poslušanju pripovedovanja otrok, 
njihovih ugotovitvah, razmišljanju in izkušnjah, ob opazo-
vanju vodene, predvsem pa spontane igre in medsebojnih 
pogovorih smo začutili, da otroci sprejemajo živali kot živa 
bitja, ki potrebujejo našo ljubezen in skrb.

Melita Švagelj
Pomočnica ravnateljice Vrtca Sežana

PROJEKT TURISTIČNA KMETIJA »GMAJNA«
Mlade kraševke in dijakinje 3. letnika ekonomske gimnazi-

je na Šolskem centru Srečka Kosovela Sežana so tekmovale 
na 6. mednarodnem festivalu Več znanja za več turizma na 
temo »Ustvarjamo doživeto in gostoljubno deželo«, ki ga 
razpisuje TZS (Turistična zveza Slovenije). Z raziskovalno na-
logo STOPIMO SKUPAJ so dosegle srebrno priznanje. Poleg 
tega so dobile nagrado -  tretje mesto v kategoriji TV oglasov 
na državnem tekmovanju DOSS (dijaška oglaševalska sce-
na Slovenije). Sedaj jih čaka še en podvig - v četrtek 28. 5. 
2009 bodo na občini Divača predstavile svoj projekt na de-
lavnici s strokovnjaki s področja razvoja podeželja na temo 
»Promocija in trženje podeželja s poudarkom na turističnih 
kmetijah«, kjer bodo poleg dijakinj predavali tudi dr. Marko 
Koščak (doktor geografskih znanosti, univ.dipl.ing.gradbe-
ništva, ki deluje na področju celostnega razvoja podeželja 
in obnove vasi v Sloveniji) in g. Matjaž Pavlin (gospod dela 
že 25 let v turizmu in ima svojo turistično agencijo, direktor 
Kompasa Novo Mesto in prejemnik številnih nagrad).

Sedaj pa povejmo kdo so ta uspešna, delavna in kreativ-
na dekleta: Grila Bytyqi iz Komna, Staša Svetlič iz Malega 
Dola, Nastja Širca iz Pliskovice in Tjaša Luvin iz Krajne vasi. 
V raziskovalni nalogi so želele poudariti, kako pomembna je 
povezanost lokalno že obstoječih razpisanih turističnih proi-
zvodov in raznovrstnih poklicev, znanj in veščin, ki so prema-
lo poznani javnosti, še posebej turistom, ki obiščejo naš Kras 
oz. Komen z okolico. Skozi raziskovalni del so se ukvarjale s 
problematiko turistične razvitosti kraške pokrajine. S pomo-
čjo turističnih delavcev so bolje spoznale ponudnike kraških 
znamenitosti in kulinarike. Izvedle so anketo med naključ-
no izbranimi prebivalci komenske občine, katere namen je 
bil, da dobijo čim več idej o tem, kako bi lahko turistično 
ponudbo izboljšali. Cilj je bil oblikovati turistični proizvod, 
ki bi privabil različne generacije. Tako jim je na misel prišla 

ideja o ustanovitvi 
turistične kmetije 
GMAJNA, kjer bi 
razvili raznoliko 
ponudbo za vse 
generacije strnjeno 
v štiri osnovne tu-
ristične proizvode 
oz. pakete:

1. Paket »ŠTMČ-
KI« (poljubčki) - 
namenjen mladoporočencem (Obsegal bi grajsko poroko na 
štanjelskem gradu v povezavi z Galerijo Lojzeta Spacala ali 
kmečko poroko s slavjem z značilnimi grajskimi in avtohtoni-
mi kraškimi poročnimi oblačili.);

2. Paket »RADOVEDNE SANJE« - namenjen družinam 
(Družine bi imele možnost spoznati delček kmečkega življe-
nja - dejavnosti vinogradnikov, kmetov, rejcev drobnice, ko-
vačev, čebelarjev … Poleg bivanja bi lahko pomagali pri ra-
znih opravilih na kmetiji. Aktivno bi se lahko udeležili vaških 
praznovanj in prireditev (martinovanje, pustovanje…). Ogle-
dali bi si lahko naravne in kulturne danosti, pa še zamejski 
kras, za izvedbo izletov bi se povezali s čezmejnimi občinami. 
Organizirali bi tudi tečaje jahanja konj za otroke, enološko 
predavanje za starše itd.); 

3. Paket »UTRINEK« - namenjen otrokom s posebnimi po-
trebami (Vključeval bi terapije s konji in prilagojenimi dejav-
nostmi na naši turistični kmetiji, plavanje v morju…);

4. Reality show »KŽIN« (Nered) – namenjen otrokom (Po-
letni tabor organiziran kot resničnostni »šov«, ki bi ga v živo 
predvajali na TV ob določenih urah. Tabor bi zajemal življe-
nje v tipični kraški vasi; otroci bi kuhali ob pomoči kraških 
žena in okušali kraške jedi, spoznavali kraške pojave in zgo-
dovinsko zapuščino, preživeli dan od sončnega vzhoda do 
zahoda kot pravi kraški kmetje in kmetice, uživali v zabavnih 
igrah - lov na zaklad, domač letni kino, igrala na prostem, 
kratkočasnimi dejavnostmi, ustvarjalnimi delavnicami, izle-
ti…).

To je le majhen utrinek iz celotne raziskovalne naloge, ki 
so jo punce napisale in poskrbele, da je bila tudi dobro pro-
movirana. Idejo so predstavile 17. 4. 2009 na stojnici Turi-
stične tržnice v Kopru, ki jo je organizirala TZS. Poleg tega 
so izdelale nekaj tiskanih oglasov in TV oglas. Skratka bile 
so hiperaktivne in kot mentorica sem na njih zelo ponosna – 
BRAVO PUNCE! 

Napisala: Mojca Železnik Buda, mentorica
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BRALNI PALČEK JE PODELIL DIPLOME 

Knjižnica
Bralni palček je projekt, ki že vrsto let 

poteka v sodelovanju Kosovelove knjižni-
ce Sežana in Vrtca Sežana. Namenjen je 
spodbujanju bralne kulture pri najmlaj-
ših in spoznavanju splošne knjižnice. Tako 
je tudi letos skupina otrok komenskega 
vrtca, ki se bo septembra preselila v šolske 
klopi sosednje stavbe, skupaj s starši obiskova- l a 
splošno knjižnico, prebirala pravljice in pesmice in si tako 
zaslužila priznanje Bralni palček. Otroci pa so sodelovali tudi 
pri EKO bralni znački, kjer so prebirali knjige z ekološko te-
matiko in se letos posebej posvetili drevesom. V ta namen so 
otroci iz vrtca  Komen  pripravili čudovito razstavo Drevesa v 
otroških očeh, ki je bila na ogled v komenski knjižnici, otroci 
iz enote v Štanjelu pa dramatizacijo pravljice z ekološko te-
matiko. Tudi za ta trud so bili nagrajeni  z EKO priznanjem.

Marija Umek

LIKOVNO USTVARJANJE IN KNJIŽNI NAHRBTNIK 
GRESTA NA DOPUST

Študijska krožka Likovno ustvarjanje in S knjižnim nahrb-
tnikom na potep, ki v komenski knjižnici že več let združu-
jeta ljudi s podobnimi interesi, bosta v poletnih mesecih 
nabirala novih moči in idej za nadaljnja druženja v jeseni. 
Za zaključno srečanje smo se udeleženci potopisnih pre-
davanj v knjižnici (nazadnje smo bili v Indoneziji, Indiji in 
na Filipinih) S knjižnim nahrbtnikom odpravili na čisto 
pravo potepanje po Sloveniji. Cilj, ki smo si ga zastavili je 

bila okoli 30 km dolga dolina ob reki Bači – Baška grapa. 
Spremljala nas je geografinja Mateja Grmek, ki nam je s 
svojim poznavanjem Slovenije, njenih kulturnih in naravnih 
lepot  polepšala sobotno potepanje. Poleg naravnih lepot  
Soče in  Bače, sotesk, številnih slapov, kjer smo se osvežili, 
smo si ogledali kar nekaj krajev v grapi (Podbrdo, Grahovo 
Brdo, Rut …) ter se peš odpravili do Kosmačeve domačije 
na Slapu ob Idrijci, si ogledali izdelke gospe Stanke Golob, 
ki slika s peskom ... Z izletom smo zaključili ciklus desetih 
srečanj knjižnega nahrbtnika, ki se bo v jeseni zopet podal 
na pot.

Članice Likovnega ustvarjanja, ki se pod mentorstvom 
Mojce Senegačnik  v knjižnici srečujejo vsak torek, bodo 
tudi  letošnjo sezono zaključile z likovno razstavo, ki bo v 
knjižnici na ogled od 12. 6. do konca avgusta.

Lepo vabljeni na ogled razstave in med knjižne police.  
Zagotovo se bo našlo branje za vaš okus, ki vam bo delalo 
družbo v dolgih in vročih poletnih dneh!

Marija Umek

OBVESTILO IZ KNJIŽNICE KOMEN

-	 Knjižnica je tudi v poletnih mesecih odprta kot običajno:
	 Ob torkih in petkih od 11. do 18. ure ter ob sredah od 
	 8. do 14. ure.
	 Telefon: 05 7668 580, 
	 e-naslov: knjiznica.komen@siol.net
-	 10. 6. začetek akcije Primorci beremo: bralna značka za 

odrasle.  Akcija bo potekala vse do novembra. Več infor-
macij  05 7668 580.

-	 V petek  12. 6. ob 19. uri otvoritev razstave likovnih del, ki 
so nastala pri študijskem krožku Likovno ustvarjanje.
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O KRASU IN MORJU NA SLIKAH ADALBERTA ŽVABA
ŠTANJEL - V Storževi galeriji v Štanjelu so odprli razstavo 

slik Addalberta Žvaba iz Ljubljane z naslovom O krasu in 
morju. Slikar, ki je sodeloval na več kot 15 skupinskih raz-
stav doma in v tujini, se je udeležil več kot 30 mednarodnih 
kolonij doma in v tujini, kjer jej prejel več priznanj.

Čeprav ni šolan slikar, je v likovnem ustvarjanju dosegel 
stopnjo, ki klasični amaterizem močno presega. Obiskoval 
je tečaje na ljubljanski likovni likovni akademiji, kar je za-
znamovalo njegov likovni rzavoj. Čeprav že vrsto let stanuje 
v Ljubjlani, se rad vrača na Kras, od koder izhaja njegov 
rod.Prav Kras in obmorska pokrajina najbolj zaznamujeta 
njegov likovni opus in sta najpogostejši motiviki njegovega 
slikarstva. 

Z likovnim ustvarjanjem se je začel ukvarjati pred 35 leti. 
Zanimale so ga različne tehnike, a je dal pednost akvarelu, 
gvašu in še posebej akrilu. Na razstavi v Štanjelu se pred-
stavlja pretežno z deli v tehniki akrila, ki pričajo o talenti-
ranem in impulzivnem ustvarjalcu, ki se spontano odziva 
na značilnosti primorske in obmorske pokrajine. » Z ve-
hementno, a zanesljivo potezo čopiča beleži vonjave kra-
ške zemlje, njeno kamnito arhitekturno dediščino, brazde 
morja in piš burje ali slikovite sončne zahode. V svoje sli-
ke vnaša tudi grafizme, ki še bolj poudarjajo ekspresivno 

podobo s svetlobo prežete in z burjo razpihane krajine. 
Ekspresivnost njegovih pejsažev stopnjuje še značilna bar-
vitost, ki jo tudi sicer obvlada v tonski prefinjenost,« je v 
katalogu, ki spremlja razstavo, zapisal akad.slikar in likov-
ni kritik Dušan Lipovec.

Razstava o Krasu in morju slikarja Adalberta Žvaba bo v 
Storževi galeriji v Štanjelu na ogled do konca junija.

Besedilo in foto: Olga Knez

OCENJEVANJE VIN NA OBMOČJU OBČINE KOMEN

Kmetijstvo - vinogradništvo

Kljub lanskemu neugodnemu letu ( velike škode po toči, 
pa  obilne spomladansko  - poletne padavine)   se je  na po-
budo vinarjev, organiziralo tradicionalno ocenjevanje vin. 

Skupaj z Občino Komen, z Društvom vinogradnikov in 
vinarjev Kras, s člani  Kraške vinske turistične ceste  in dru-
gimi vinarji ter s pomočjo Kmetijske svetovalne službe Se-
žana  je potekalo 21. maja 2009 ocenjevanje 43  vzorcev 
vin v vinoteki Grada Štanjel. Prav bi bilo- tako je zapisano 
v pravilih  VTC - , da vinarji  zaradi promocije in sledenja 
kakovosti, dajejo svoja vina na taka ocenjevanja.

Strokovna vinarska komisija je  pod predsedovanjem 
Mirjane Košuta iz Kmetijsko gozdarskega zavoda Nova Go-
rica ocenila 14 belih  in 29 rdečih vin- v glavnem teranov. 

Viden je napredek v kletarjenju in  vina so bila že v glav-
nem dozorela ( le nekaj teranov  je še zaključevalo biološki 
razkis, kjer se  jabolčna kislina pretvori v milejšo mlečno 
kislino ).

 Velika večina vin je dosegla kakovosten razred  z oceno 
nad 16,1 točk- natančno kar 39 vzorcev .

Zato pohvale vsem vinarjem, kateri so dali vina na tokra-
tno ocenjevanje  in povejmo še prve tri :

Za bela vina :
1.	mesto 	 Ivo KOBAL iz Štanjela za sivi pinot
2.	 mesto 	 Dušan in Roman REBULA iz Brestovice 
		  pri Komnu za malvazijo
3.	mesto	 Anton ABRAM iz Tupelč za belo zvrst

Rdeča vina :
1. mesto    	 Matej COLJA iz Coljave
2. mesto	  Bogdan COTIČ iz Škrbine
3. mesto	  Abram ANTON iz Tupelč
					   

KSS SEŽANA
Majda Brdnik

VINSKA TURISTIČNA CESTA  -  zgibanka Kraške 
vinske turistične ceste je pošla že pred leti.  V kolikor bo 
zanimanje članov se razmišlja o izdaji NOVE ! 

ČE  BI SE RADI TUDI VI  PRIKLJUČILI  KOT PO-
NUDNIK  NA KRAŠKI VINSKI CESTI, SE JAVITE   

Tanji GODNIČ v Mladinski hotel  PLISKOVICA: 
tel   05 764 02 50;  GSM  031 267 529
e – mail  : info@hostelkras.com

GORNJA RADGONA -  ZBIRANJE VZORCEV kot 
vedno  David ŠTOK Dutovlje 40 c GSM: 041 349 198

-  do 15. junija pošljite prijavnico ( so na KSS )  v 
Gornjo Radgono skupaj s fotokopijo prijave pridelka.

 -  zbiranje vzorcev 3. in 4. JULIJ v večernih urah ; 
6 steklenic,  za člane društva 50€.
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KMETIJSKI NASVETI  -VINOGRADNIŠTVO
(junij, julij, avgust)

Zahteve trga nalagajo vinogradniku pridelavo kakovo-
stnega  razreda vina ob izpolnjevanju ekonomskih zakoni-
tosti ponudbe in povpraševanja.

Eni izmed ukrepov za dvig kakovosti grozdja  so poletna 
dela v vinogradu:

- poletna rez vinske trte
-  zdravstveno  varstvo vinske trte .

Že pri obnovi vinogradov, založnem gnojenju , gojitveni 
obliki , legi vinograda  pri izbiri sort in podlag , ozelenitvi 
tal ter ustrezno skromnem gnojenju   predvsem z duši-
kom, bomo  vplivali na  kakovost grozdja in tudi našo 
»računico«. 

Zavedati se moramo , da vsako delo   predstavlja stro-
šek in uravnavanje  kakovosti in ekonomičnosti je že prava 
umetnost.  Uravnavati pravo mero  pri zelenih delih, času 
izvedbe  glede na letno klimo in  vinograd, zahteva dobro 
opazovanje in znanje.

POLETNA REZ  VINSKE TRTE  - AMPELOTEHNIČNA 
DELA –  » ZELENA DELA »  

S temi deli uravnavamo in oskrbujemo listno površino 
pri trti; ta dela so: 
v	 pletev  ali mandanje
v	 krajšanje mladik
v	 spravljanje mladik med žice
v	 odstranjevanje zalistnikov in listov
v	 redčenje grozdja
v	 vršičkanje

Zeleni listi , ki so primerno osvetljeni so pljuča vsake ra-
stline. V naših razmerah vinska trte razvije ponavadi preveč 
listne mase, kar ima za posledico , da je list tudi  slabo 
osvetljen in kot tak ne prideluje hrane- sladkorja,  naspro-
tno  tak list diha in  tri jemlje  vodo ter hrano.

Prvih 8 do 10 listov nad grozdi ima največji vpliv na maso 
in količino sladkorja v grozdju. V naših podnebnih  razme-
rah je za tvorbo 1 kg grozdja potrebno  1- 1,5 m2   listne 
površine oziroma višina listne stene od 1,2 do 1,5 m.

Preveč listne mase tudi ovira  učinkovito zdravstveno var-
stvo trte in povzroča preveliko porabo vode.

Idealno je, da mladike zrastejo le od 1- 1,5 m s čim krajši 
zalistniki.

Cilj je, da je 50 % grozdja osvetljenega ( pravočasno in 
postopno odstranjevanje listov ). Pri šaronski gojitveni 

obliki naj ima vsaka mladika svojo navpično rast in svoj 
prostor zaradi osvetlitve listov.

PLETEV je prvo spomladansko opravilo, kjer odstrani-
mo mladike, ki so se razvile iz sobrstov in odstranitev jalovk 
iz starega lesa.

S pletvijo tudi zmanjšamo nevarnost bolezenskih okužb.

SRRAVLJANJE IN RAZPOREDITEV MLADIK MED 
ŽICE

Mladike morajo biti čimbolj enakomerno razporejene na 
opori. Posebej velja to delo za gojitveno obliko Guyot- eno 
ali dvošparonsko gojitveno obliko.

KRAJŠANJE MLADIK
Mladike , ki rastejo čez zadnji par žic, moramo  prikraj-

šati. Čas tega dela prilagodimo rasti trte- ponavadi je to 
2- 3 tedne po cvetenju. S tem se v listni steni razvijejo tudi 
zalistniki, ki pa jih nad zadnjim grozdom na mladiki tudi v 
celoti pustimo. Krajšanje mladik  opravimo v času vegeta-
cije še enkrat tako ,da prikrajšamo mladike cca 10 – 20 cm  
višje od prvega prikrajševanja.

 S tem delom preprečimo zasenčevanje in grozdja  in li-
stne stene.

ODSTRANJEVANJE ZALISTNIKOV
Zalistnike odstranimo v coni grozdja, višje pa jih ne od-

stranjujemo, saj  kot mlajša listna masa pripomoreju k 
tvorbi sladkorja.  Cilj je ,da v rasti trte ustvarimo tako raz-
merje med rastjo in rodnostjo ( umerjeno gnojenje pred-
vsem z dušikom, zatravitve, že sama priprava vinograda… 
), da bodo zalistniki čim krajši. 

ODSTRANJEVANJE LISTOV V CONI GROZDJA – pre-
vidno pri zelo občutljivem refošku !

S tem delom  delno odstranimo liste v coni grozdja, ter  s 
tem izboljšamo osvetlitev in zračnost grozdja ter zmanjša-
mo možnosti okužb – oidij,  gniloba…

Glede na občutljivost predvsem refoška na sončne ožige, 
je potrebno to delo izvajati  že spomladi  oziroma v zgo-
dnjem poletju in upoštevati osončenje. 

REDČENJE GROZDJA
Uravnavanje količine pridelka na trs izredno vpliva na ka-

kovost grozdja- ne samo na sladkorno stopnjo, temveč na 
vsebnost suhe snovi,   kislin, ekstrakta in vseh potem v vinu 
že preko 1400 različnih snovi.

ZDRAVSTVENO VARSTVO VINOGRADOV
Redna skrb za zdravstveno varstvo predvsem na osnov-

ni bolezni – peronospora in oidij upoštevajoč vremenske 
razmere.

Upoštevanje pravil v integrirani pridelavi in ekološkem 
vinogradništvu, ki se tudi utira pot na Krasu s ciljem varo-
vanja okolja in kakovostnejšo pridelavo vina teran s prizna-
nim tradicionalnim poimenovanjem ».

Informacije na KSS Sežana in na avtomatskem odzivniku 
št. 090 93 98 15  in na spletni strani www.kvz-ng.si

Majda Brdnik, univ.dipl.ing.agr.
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ROMARSKO SREČANJE ŠKOFIJSKE KARITAS KOPER V 
KOMNU

V soboto, 6.6. sta Kraška dekanijska karitas in Medžu-
pnijska karitas Komen pripravila romarsko srečanje Škofij-
ske karitas Koper. V Komen so prišli njeni člani, od Bovca, 
Postojne, Ilirske Bistrice pa do Lucije. Toliko dobrote, kot 
to soboto še ni bilo v Komenski cerkvi. Pa tudi, če bi mi 
kdo ugovarjal, bi le malo popravil svojo trditev z besedami: 
“Toliko dobrih hotenj, misli in pripravljenosti delati dobro, 
pa prav gotovo še ni bilo.

Duhovni del srečanja se je odvijal v komenski cerkvi, z 
nagovori udeležencev in sveto mašo, ki jo je daroval dekan 
gospod Rafko Leskovec v navzočnosti ravnatelja Škofijske 
karitas, gospoda Mateja Kobala. V pridigi nam je dal po-
guma za nove izzive, ki nas čakajo v prihodnosti. Navzoče 
je pozdravil tudi komenski župan Uroš Slamič in pokazal, 
da pozna in ceni delo te človekoljubne organizacije. Prosili 
smo Boga, da bi bili velikodušni s časom, s svojim denar-
jem in z vsemi drugimi stvarmi, ki nam jih je podaril, pa 
tudi da bi svoje omejitve, svoje pomanjkljivosti in včasih 
tudi nesposobnosti, reševali s pogumom in ljubeznijo.

Popoldanski del srečanja s kosilom, smo zaradi napove-

danega slabega vremena imeli v dvorani Kulturnega doma 
Komen. Pri dobri hrani, ki jo je v šoli pripravila Nadja s po-
močnicama in pecivu naših članic in drugih pridnih gospo-
dinj, je bilo kot v čebelnjaku. Vsak, je hotel povedati svoje 
izkušnje pri delu z ljudmi, svoje skrbi, ki so v dobi recesije 
še toliko večje kot sicer. Pred sveto mašo in po kosilu smo 
si ogledali tudi cerkev Marije Device v Oberšljanu in cerkev 
v Svetem. Imeli smo res do kraja izpolnjen čas.

Preveč bi bilo naštevati posameznike, ki so pripomogli 
k uspešnemu romarskemu dnevu. Sodelovanje med Vaško 
skupnostjo, šolo, občino, nogometnim klubom in z vsemi, 
ki smo jih prosili za pomoč je bilo tako zgledno, da si tega 
prej nismo mogli niti predstavljati. 

Vedite, da prav na vse mislimo s hvaležnostjo v srcu in z 
obljubo, da bomo še boljši, bolj pozorni do potreb v oko-
lju v katerem živimo. Hvala vsem in Bog vam povrni.

                     Jože Terčon

KRANJSKA GORA - 32. predšolsko letovanje 
otrok Krasa in Brkinov

Pod vodstvom nove predsednice društva MDPM Sežana, 
Radice Slavković je potekalo letos v 3 izmenah:

- od 11.06.09 do 15.06.09
- od 20.06.09 do 24.06.09
- od 24.06.09 do 28.06.09

Kaj pomenijo letovanja, kolonije ali tabori za našega 
otroka?

Ko se mali in veliki, mi vsi, znajdemo v popolnoma novih 
okoliščinah, novem okolju in družbi, se nam ponuja prilo-
žnost, da spoznamo tudi tisti del svoje lastne osebnosti, ki 
nam je še do nedavnega bil nepoznan. Novo okolje, v ka-
terega se začasno preselimo, novi prijatelji, nova družba in 
kraji, so nove priložnosti, ki nam vzbujajo nove občutke in 
širijo obzorja našega vsakdanjika. Nove preizkušnje so pri-
ložnost za pretok vedenj in znanj, za izmenjavo spoznanj in 
tako rastemo, spoznavamo skrivnosti in modrosti življenja.  

Popolnoma enak proces se dogaja našemu otroku, ko 
mu dovolimo, da razprostre svoja krila kot mladi kos. 

Ko bo prišel v novo okolje, bo v skupini vrstnikov povsem 
enakovreden in ne bo deležen posebnih privilegiranih ali 
posebno zaščitniških odnosov kot doma s strani staršev, kar 
sicer starši neradi priznamo, a se nam večkrat dogaja. Naš 
malček bo med enakimi in svoj položaj si bo moral izboriti 
sam. Ko se bo znašel v okolju sebi enakih, bolj ko bo samo-
stojen, bolj ga bodo spoštovali in mu izkazovali prijatelj-
stvo, ki je za otroka in vse nas še kako pomembna vrlina, za 
katero je potrebno delati »na sebi« in graditi odnose z dru-
gimi. S primernim in prijetnim odnosom do prijateljev bo 
otrok zagotovo našel svoje mesto pod soncem in tako rastel. 

Kadar se otrok znajde v situaciji, kjer ni staršev, ki bi vse 
urejali namesto njega in za njim pospravljali, otrok na 
zdrav način spoznava, kaj je samostojnost. Na letovanjih 
brez staršev so otroku dane priložnosti, da se v tej smeri 
preizkusijo in razvijajo svoje sposobnosti na poti odrašča-
nja v samostojno, zrelo in odgovorno osebnost. Marsi-
kateri starši so prijetno presenečeni, ko se njihovi otroci 
vrnejo domov in ugotovijo, da njihov otrok kaže večje spre-
tnosti in obvladuje opravila, na katera so ga pred letova-
njem le opozarjali in ga učili, uspešno pa jih je izvajal le s 
skrbno pomočjo mame.  Vestni starši namreč svoje otroke 
običajno učijo lepega vedenja, pozitivnih delovnih navad 
in skušajo na otroke prenašati pozitivne vzorce…o vsem le-
pem jih podučijo, a če od njih nič ne zahtevajo, se nam več-
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krat vsili občutek, da otroci vse to sprejemajo bolj v teoriji 
in manj v praksi, torej se jim ne mudi, da bi jih udejanjili. 
Kako naj se otrok nauči neodvisnosti, če tega nikoli ne oku-
si in če v svojem otroštvu ne bo imel priložnosti za oddih 
brez agencije s celodnevnim nudenjem storitev – »Mama-
all inclusive«. 

Na letovanju pa ni tako kot doma. Samostojnost v otro-
ku vzbuja tudi občutek odgovornosti. On bo tisti, ki bo skr-
bel za svoja oblačila, ne vzgojiteljica in ne njegova mama. 
Za vsakega otroka je dobro, da mu vsaj enkrat omogo-
čimo večdnevno organizirano letovanje s svojimi vrstniki, 

da bo imel priložnost spoznavati in poiskati svoj prostor 
pod soncem, povsem spontano in na svoj edinstven način.  
Za varnost in zabavo otrok bodo vzgojiteljice prav tako 
dobro poskrbele kot so otroci navajeni v vrtcu, v šoli 
ali doma, kar lahko potrdijo številne generacije otrok 
s svojimi bogatimi izkušnjami in spomini na letovanja. 
Začeti je potrebno od malih nog.

sekretarka MDPM Sežana,
Ana Pangos

Vse otroke Občine Komen obveščamo, da bomo zanje v času poletnih počitnic pripravili pester program dejavnosti.

USTVARJALNE DELAVNICE
Vabimo vas na ustvarjalne delavnice vsako soboto v 

Kulturnem domu v Komnu od 10:00 do 13:00 ure, kjer si 
lahko krajšate čas z družabnimi igrami. Delavnice že izva-
jamo in pridružite se nam vsi, ki si ob sobotah dopoldne 
želite ustvarjalne zabave in dobre družbe. V času poletnih 
počitnic pa bomo za vas pripravili še prav posebna prese-
nečenja. Ne bo nam manjkalo športnih aktivnosti, poho-
dništva in drugih razvedrilnih aktivnosti kot so tematski 
dnevi (gusarski dan, indijanski dan…) ure kozmetike in 
friziranja, body painting…

Vsak tretji petek v mesecu se nam popoldne lahko pri-
družite v krajevni Kosovelovi knjižnici, kjer si boste krajša-
li čas v ustvarjalnih delavnicah in prebirali pravljice. 

Vse tiste, ki ste med šolskim letom pridno obiskovali 
sobotne delavnice v Gorjanskem pa za spremembo vabi-
mo, da se v času počitnic pridružite otrokom v delavni-
cah v Kulturnem domu v Komnu. 

Podrobnejši program bo sproti objavljen na oglasni de-
ski v preddverju kulturnega doma v Komnu.

LETOVANJA
V otroškem centru Pacug pri Strunjanu bodo letovali 

otroci od 1. do 5. razreda: 
- 	od 22.07.2009 do 01.08.2009 (z možnostjo uveljavlja-

nja zdravstvenega regresa)
	 Celoten prispevek za letovanje znaša 283,70 €.
	 Prispevek za upravičence zdravstvenega regresa ZZZS 

znaša 110 €.
- 	od 22.08.2009 do 28.08.2009
	 Otroci od 1. do 5. razreda bodo lahko letovali v krajši 

7-dnevni izmeni, vendar v tem primeru ne morejo uve-
ljavljati zdravstvenega regresa. Celoten  prispevek za le-
tovanje bo znašal 173 €.

V Materadi -Virc pri Poreču bodo letovali otroci in mla-
dostniki od 6. razreda dalje 

- od 06.08.2009 do 16.08.2009
Celoten prispevek za letovanje znaša 283,70 €.
Prispevek za upravičence zdravstvenega regresa ZZZS 

znaša 110 €.

POČITNIŠKO VARSTVO
 V času poletnih počitnic bomo v sodelovanju z osnov-

nimi šolami in ob dodatni finančni podpori občin Krasa 
in Brkinov organizirali ugodno celodnevno počitniško 

varstvo, ki bo glede na število prijavljenih otrok organi-
zirano za skupino najmanj 5 prvošolcev in najmanj pet 
učencev  od 2. do 5. razreda. 

Varstvo za učence prvega razreda bo brezplačno, starši 
bodo krili le stroške prehrane. Za učence od 2. do 5. ra-
zreda pa bo organizirano celodnevno varstvo proti plači-
lu 22 € na otroka na teden, vključno s prehrano.

Starši bodo ob prijavi otroka morali predložiti odločbe 
o dopustu, saj bomo varstvo pod omenjenimi pogoji nu-
dili le tistim otrokom, katerih starši bodo dopust koristili 
v času, ko njihovi otroci ne bodo obiskovali varstva.

Varstvo bo organizirano v dopoldanskem času od 7:00 
do 15:00 ure v prostorih Medobčinskega društva prijate-
ljev mladine v Sežani in v ostalih krajih, v primeru da bo 
prijavljenih dovolj otrok. Poskrbeli bomo za topel obrok 
in napitke.

Prijavnice za počitniško varstvo in letovanja prejmejo 
otroci v osnovnih šolah ali na sedežu društva MDPM Se-
žana. Za vse informacije in prijavnice nas lahko pokličete 
vsak delavnik na tel. Št. 05 7341486 ali osebno na se-
dežu Medobčinskega društva prijateljev mladine Sežana, 
Partizanska 18, Sežana. Kontaktne osebe: Boža Jensterle 
Fatur in Ana Pangos

za društvo MDPM Sežana:
Ana Pangos, sekretarka društva

Foto: Maja Dekleva

Privoščimo si sladke počitnice
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OBČINA KOMEN
TURISTIČNO INFORMACIJSKI CENTER ŠTANJEL
Štanjel 42c, 6222 Štanjel
tel.: 05 769 00 56, 041 383 986
www.kras-carso.com
e-mail: tic.stanjel@komen.si

SEZNAM PRIREDITEV V 
OBČINI KOMEN
JUNIJ – JULIJ 2009 

Brestovica pri Komnu
Sobota, 20. junij 2009 ob 20.00 uri
KONCERT »Brestovica v 
pesmi in plesu«
V oz. pri Vaški šoli v Brestovici pri 
Komnu, nastop moške vokalne sku-
pine SOTOČJE iz Podgrada pri Lju-
bljani z gosti Dramsko skupino TD 
Brest in animatorjem Ricardom Ba-
stardom iz Ankarana. 
Moška vokalna skupina Sotočje, je 
po zelo uspešni sezoni 2005/2006, 
ko so 10-letnico svojega delovanja obeležili z dvema celove-
černima koncertoma, letos izdala prvenec »Med Vrbami« 
z 22 pesmimi in jih predstavila na promocijskem koncertu 
v Ljubljani. Vse pesmi so slovenske, avtorske ali ljudske v 
priredbi priznanih slovenskih skladateljev. 
Možen nakup  CD.
Organizacija: TD Brest
Informacije: na tel.: 031 719 661 – Jurij

Prireditve

PO KOMENSKI OBČINI IN ŠE MALO DLJE

Prireditve, ogledi, izleti, osmice

JE KAJ ZANIMIVEGA ZA VAS?

Ta rubrika je namenjena predstavljanju javnih prireditev, ogle-
dov, izletov, osmic in drugih javnih dogodkov  v občini Komen 
ali njeni bližini.

Organizatorje prireditev ali dogodkov prosimo, da v svojih na-
povedih navedejo podatke o sami prireditvi/ dogodku, in sicer 
kraj, prostor, datum, trajanje, kratek opis, kontaktne številke…
Uredništvo ne odgovarja za morebitne nevšečnosti, ki bi lahko 
nastale zaradi napačnih, nepopolno sporočenih prireditelje-
vih podatkov ali zaradi morebitnih nesporočenih sprememb.

Vsako napoved sporočite po elektronski pošti na naslov  
komentar@komen.si ali po telefonu na tel. št. 05/7690 056 
(Tic Štanjel).

Uredništvo

Gabrovica pri Komnu
Sobota, 27. junij v večernih urah
VAŠKI PRAZNIK SV. PETRA IN PAVLA
nogometni turnir v trojkah, turnir v briškuli, nastop KUD 
Brce s komedijo, zabava s plesom s skupino; organizator 
VS Gabrovica Coljava

Kobjeglava, na klubskem balinišču v Tupelčah
Sobota, 20. junij 2009, OB 9.00
OBMOČNO PRVENSTVO IGRE V KROG ZA 
MLADINCE
Tekmovanje bo potekalo v soboto, dne 20. junija 2009 od 
9.00 dalje, na klubskem balinišču v Tupelčah, v primeru sla-
bega vremena pa v balinarski dvorani v Kobjeglavi. Tekmova-
nje je izbirno za uvrstitev na finalni del državnega prvenstva. 
Organizator: Balinarski klub Hrast Kobjeglava-Tupelče 
Informacije: na tel. 031 362 852 Grmek Emil

Kobjeglava, pohod
Sreda, 24. junij ob 19.00
POHOD V KRESNO NOČ
Potek pohoda: Zbirno mesto bo pri Kulturnem domu v 
Kobjeglavi. Krožna pot nas bo vodila po novih poteh čez 
Tolsti vrh mimo Starih kalov na Zajčevico, od tam pa preko 
Stojancev nazaj do Kobjeglave (predviden povratek okrog 
21.30 ure),  kjer bo sledilo druženje ob kresu. Udeležence 
obveščamo, da se pohoda udeležujejo na lastno odgovor-
nost. POHOD V PRIMERU DEŽJA ODPADE!
Organizator: Društvo Kraški slavček Kobjeglava Tupelče
Informacije: TIC Štanjel, tel.: +386 (0)5 769 00 56, +386 
(0)41 383 986; tic.stanjel@komen.si

Klariči, nekdanji mejni prehod
Nedelja, 21. junij, ob 16.00 
PROSLAVA OB DNEVU DRŽAVNOSTI
Slovesnost ob dnevu državnosti.
Organizacija: Društvo veteranov Komen
Informacije: TIC Štanjel; tel.: +386 (0)5 769 00 56

Komen, dvorišče gasilskega doma
Nedelja, 5. julij ob 18.00
URADNI SPREJEM NOVEGA 
GASILSKEGA VOZILA
Protokolarna slovesnost ob sprejemu novega gasilskega 
vozila. Po slovesnosti druženje ob zabavi, plesu in glasbe-
no skupino.
Organizacija: PGD Komen
Informacije: TIC Štanjel, tel.:+386 (0)5 769 00 56, 
+386 (0)41 383 986; tic.stanjel@komen.si
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Komen, pred občinsko zgradbo
Nedelja, 21. junij od 17.00 do 23.00
PRAZNOVANJE OBČINSKEGA PRAZNIKA
Ob 16.30: delavnice za otroke in animacijski program
Ob 17.00: predstavitev društev na stojnicah
Ob 19.00: osrednja slovesnost ob praznovanju občin-
skega praznika
Informacije: TIC Štanjel; tel.: +386 (0)5 769 00 56, 
+386 (0)41 383 986; tic.stanjel@komen.si

Štanjel, Galerija Lojzeta Spacala
DOGODKI V GALERIJI LOJZETA SPACALA

Petek 5 junij ob 20.30, galerija Lojzeta spacala koncert 
Ane Fornazarič na kitari kitara

Petek, 12 junij ob 19.30: otvoritev razstave »Fotografski 
portreti: Spacal - Černigoj« Maurizia Frullanija (valetovi)
 
Petek, 19. junij – nedelja, 21. junij, v popoldanskih in ve-
černih urah: tradicionalni Venček Sv. Ivana; delavnice izde-
lovanja venčkov, izbor najlepših venčkov

Nedelja, 28. junij ob 20.00: večerni koncert / serenada Ko-
mornega orkestra 'Mirarco' Tabor (pri Vrabčah).

Organizacija: Galerija Lojzeta Spacala
Informacije: tel.: +386 (0)5 769 01 97; gradstanjel@guest.
arnes.si

Volčji Grad, vaški dom
Sobota, 20. junij ob 20.00
OTVORITEV VAŠKEGA DOMA NA VOLČJEM 
GRADU
Slovesnost ob otvoritvi vaškega doma na Volčjem Gradu 
ter zabavno druženje
Organizator: Vaška skupnost Volčji Grad, Društvo debela 
Griža Volčji Grad
Informacije: TIC Štanjel, tel.: +386 (0)5 769 00 56; tic.sta-
njel@komen.si

RAZSTAVE 
maj, junij 2009
Štanjel, Galerija Lojzeta Spacala
LOJZE SPACAL- STALNA RAZSTAVA GRAFIK
Informacije:Grad Štanjel,  Galerija Lojzeta Spacala, tel: 
+386 (0)5 769 01 97, e-mail: gradstanjel@guest.arnes.si 

Štanjel, Stolp na vratih
SLIKARSKA RAZSTAVA: KOFETEK ZA PETEK
Razstavlja diplomirana slikarka Meti Gosar Peternel.
Razstava bo odprta do 22. julija.
Organizacija: Nassa desella d.o.o.
Informacije: Marija Švagelj, Štanjel 6a,+386 (0)5 769 00 
18, nassa.desella@siol.net

ŠTANJEL, Štorževa galerija, Štanjel 29
Galerija v starem delu Štanjela z občasnimi razstavami.  
Slikarska razstava: O KRASU O MORJU
Razstavlja Adalbert Žvab iz Ljubljane.
Razstava je odprta do konca junija.
Galerija je odprta v sobotah, nedelja in praznikih ter po 
dogovoru tudi  ostale dneve.
Informacije: Stanarjevi: tel:+386 (0) 5 7691 007,
+386 (0)31 389 621; www.stanarjevi.com 

Štanjel, Kvadratni stolp
Nedelja, 14. junij dopoldne
OTVORITEV RAZSTAVE ŠTUDENTOV 
UNIVERZITETNEGA ŠTUDIJA KRAJINSKE 
ARHITEKTURE
Na ogled bodo dela študentov, ki so v aprilski dneh delo-
vali v Štanjelu.
Informacije: TIC Štanjel; tel.: +386 (0)5 769 00 56, +386 
(0)41 383 986; tic.stanjel@komen.si

Štanjel, Stolp na vratih
Sobota, 30. maj ob 18.00
OTVORITEV SLIKARSKE RAZSTAVE: 
KOFETEK ZA PETEK
Razstavlja diplomirana slikarka Meti Gosar Peternel.
Otvoritev bo popestril Igor Švarc na violončelu.
Razstava bo odprta do 22. julija.
Organizacija: Nassa desella d.o.o.
Informacije: Marija Švagelj, Štanjel 6a, tel.:+386 (0)5 769 
00 18, nassa.desella@siol.net

Štanjel, Storževa galerija
Petek, 29. maj ob 19.00
OTVORITEV RAZSTAVE SLIK: 
O KRASU O MORJU
Razstavlja Adalbert Žvab iz Ljubljane.
Razstava bo odprta do konca junija 2009.
Organizacija: Stanarjevi:
Informacije:  tel:+386 (0) 5 7691 007,+386 (0)31 389 621; 
www.stanarjevi.com   info@stanarjevi.com

Štanjel, grajsko dvorišče in trg pred cerkvijo
Nedelja 21. junij od 9.00 do 17.00
NEDELJSKE TRŽNICE V ŠTANJELU 2009
Sejmi starin ter domače in umetne obrti, spremljevalne pri-
reditve potekajo v starem delu Štanjela vsako tretjo nedeljo 
v mesecu od marca do novembra.
Naslednje tržnice 2009: 17, maj, 21. junij,…
Informacije: TIC Štanjel, tel: +386 (0)5 769 00 56, +386 
(0)41 383 986; tic.stanjel@komen.si
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IZLETI OGLEDI 
maj, junij 2009
ŠTANJEL
vsaka nedelja izpred cerkve v Štanjelu
URA: 14: 30 – zimski urnik, od novembra do konca marca
          15:30 – od aprila do konca oktobra

NEDELJSKO TURISTIČNO VODENJE ZA 
INDIVIDUALNE OBISKOVALCE
Turistično vodenje vključuje ogled gradu Štanjel, galerije 
Lojzeta Spacala, cerkve sv. Danijela, Kraške hiše, Stolpa 
na vratih in Ferrarijevega vrta. Ogled poteka približno 90 
minut. 
Cena ogleda je 3,80 EUR na osebo (vstopnina v Galerijo 
L. Spacala in v  Kraško hišo je všteta v ceno vodenja)
Organizacija in informacije: TIC Štanjel +386 (0)5 769 00 
56, +386 (0)41 383 986 

ŠTANJEL, Galerija Lojzeta Spacala in Kraška hiša
Grad Štanjel
odprto: 10:00 – 14:00
sobota, nedelja: 10:00 – 18:00
ponedeljek: zaprto
Za napovedane skupine tudi izven urnika. 
Galerija Lojzeta Spacala v obnovljenem delu gradu Štanjel 
hrani stalno zbirko slik in grafik Lojzeta Spacala. 
V Kraški hiši je urejena etnološka zbirka v dveh nadstropjih.
Informacije: Galerija Lojzeta Spacala: +386 (0)5 769 01 
97; e-mail: gradstanjel@guest.arnes.si

ŠTANJEL, Stolp na vratih
Štanjel 6a
Eden od dveh vhodnih stolpov v Štanjel, v katerem je ure-
jena galerija s priložnostnimi razstavami in trgovina s spo-
minki.
Urnik: torek – nedelja: 10:00 – 18:00
Organizacija: Nassa desella, tel.:+386 (0)5 769 00 18

OBISK GROFOVE JAME
Brestovica pri Komnu, vsaka zadnja nedelja v mesecu ob 
15.00, razen v mesecu avgustu
Grofova jama (naravna kraška jama z breznom) leži pod 
vrhom hriba Grmada nad vasjo Brestovica. V prvi svetovni 
vojni je služila kot zaklonišče avstro-ogrske vojske. 
Dostop
Peš iz Gornje Brestovice, po markirani poti do jame (50 
min.) ali iz Dolnje Brestovice po poljski poti z avtom do 
parkirišča (3 km) in potem še del poti peš do jame (25 
min.). Priporočamo pohodno obutev in obleko.
ORGANIZIRAN JE LE OBISK JAME, DO VHODA MORAJO 
OBISKOVALCI PRITI SAMI. 
Kontaktna oseba (JAMARSKO DRUŠTVO SEŽANA, sekci-
ja KOMEN):
Jože Terčon, tel.: +386 (0)51 306 964
Peter Pipan, tel.: +386 (0)41 405 642
jozef.tercon@volja.net

ŠKUD 15. februar Komen 
organizira in vodi 

 
 OTROŠKE IN MLADINSKE PLESNO-

BALETNE DELAVNICE 
v OŠ Komen od 29.6.2009 do 3.7.2009, 

od 8.00 do 13.00 
Informacije in prijave do 22.6.2009 
na telefon 051 260 663 (Katarina).

KRVODAJALSKA  AKCIJA  
V KOMNU

Vroči majski dnevi nam obetajo tudi vroče, sončno 
poletje. Vsi se bomo na takšen ali drugačen način vsaj 
za nekaj dni oddahnili od napornega dela. In prav v 
času dopustov se naše ceste napolnijo s pločevino in 
prometne nesreče so neizogibne.

Vseh tragičnih dogodkov ne moremo preprečiti kot 
tudi poslati na dopust bolnike, ki so odvisni od krvi 
prostovoljnih darovalcev. Veliko pa lahko pripomore-
mo k reševanju življenj z uspešno izpeljanimi krvoda-
jalskimi akcijami in zadostno količino krvi. 

Zato je prostovoljno darovanje krvi v poletnih me-
secih še posebej pomembno.

Območno združenje Rdečega križa Sežana vabi vse 
zdrave polnoletne občane in občanke na enodnevno 
krvodajalsko akcijo, ki bo v sredo, 12.8.2009 v pro-
storih osnovne šole  v Komnu med 7:00 in 12:00 uro.

Ne pozabite! Prav vaša kri bo nekomu vrnila 
zdravje ali življenje.

VOLČJI GRAD
POT KAMNA – UREJENA UČNA POT
Urejena in označena učna pot po vasi in okoli nje. Spoznali 
boste značilnosti kraške krajine, kraških naselij ter spoznali 
posebnosti Volčjega grada, vasi z izredno bogato kamno-
seško dediščino in enim največjih ohranjenih prazgodovin-
skih gradišč pri nas. 
Pot je uredilo Društvo Debela griža, ki organizira tudi tu-
ristična vodenja.
Informacije: www.volcjigrad.com, TIC Štanjel +386 (0)5 
769 00 56; +386 (0)41 383 986 



PRIZNANJE OLIMPIJSKEGA KOMITEJA SLOVENIJE

Za športne dosežke v letu 2008 je Anže Petrič, član Ba-
linarskega kluba Hrast Kobjeglava-Tupelče, na prireditvi v 
hotelu Maestoso v Lipici,  dne 27. februarja 2009 iz rok 
legendarnega olimpionika g. Miroslava Cerarja, prejel pri-
znanje – zlati znak Olimpijskega komiteja Slovenije. Sam 
prejemnik in vsi člani ter simpatizerji našega kluba smo na 
to priznanje seveda zelo ponosni in mu obenem iskreno če-
stitamo. 

Priznanje je rezultat večletnega trdega dela samega pre-
jemnika in strokovnega kadra v klubu. Kot smo že zapisali 
v prejšnji številki občinskega glasila, menimo pa, da ni nič 
narobe če ponovimo, je Anže Petrič v letu 2008 na medna-
rodnih tekmovanjih prejel kar dve bronasti medalji v disci-
plini štafetnega zbijanja in sicer na svetovnem balinarskem 
prvenstvu v kategoriji do 23 let v Zagrebu in na evropskem 
balinarskem prvenstvu v kategoriji članov v italijanskem Sa-
vignianu.

Tudi ostali člani našega kluba v tem času ne stojijo križem 
rok. Super balinarska liga, v kateri tekmuje osem najboljših 
balinarskih ekip v Slovenije, se je pričela že prvo soboto v 
mesecu februarju. Prvi del ligaškega dvoranskega tekmova-
nja je tako že za nami, po odigranih 10. krogih zasedamo 
šesto mesto. 

Smo pa zato uspešnejši na preostalih tekmovanjih. Dvo-
jica v postavi Peter Ravbar in Iztok Sosič je sredi marca na 
državnem prvenstvu članov v Škofji Loki zasedla 2. mesto, 
kar je vsekakor pohvale vreden dosežek. Anže Petrič pa je v 
disciplini igre v krog na finalu državnega prvenstva osvojil 
peto mesto, peto mesto pa je skupaj s sotekmovalcem Kle-
mnom Sosič dosegel tudi na državnem prvenstvu štafetne-
ga zbijanja. K vsem tem aktivnostim moramo za celovito 
sliko dogajanja prišteti še dneve vadbe in izbirna območna 
tekmovanja, nakar ugotovimo, da so člani naše prve ekipe 
v balinanje dobesedno vpeti povprečno vsaj pet dni teden-
sko.   

Tudi v mlajših kategorijah beležimo dobre rezultate. Teo 
Masten je celo zastopal barve državne mladinske reprezen-
tance na četveroboju Francije, Italije, Hrvaške in Slovenije, 

ki je potekal v mesecu aprilu. Pričakujemo, da bi ob nadalj-
njem zavzetem delu lahko postal standardni in pomembni 
člen reprezentance na prihajajočih tekmovanjih. Na polfi-
nalu državnega prvenstva posamezno pa je v zadnjem ob-
dobju dosegel pričakovano uvrstitev na finalni del tekmo-
vanja, ki bo potekalo dne 21. junija 2009. Ekipa dečkov bo 
s tekmovanjem v državni ligi pričela šele v mesecu juniju, so 
pa prav v tem obdobju razna izbirna območna tekmovanja.

16. marec 2009 pa je bil zgodovinski dan tudi za klubsko 
žensko balinanje. Naša dekleta in žene 
so se v prijateljski tekmi pomerile z 
vrstnicami Balinarskega kluba Repen-
tabor iz vasi Dol pri Vogljah, Voglje in 
Vrhovlje. Tekma je potekala v prijatelj-
skem vzdušju pred več deset moškimi 
navijači in po končani tekmi prijetnem 
druženju. Končni rezultat tekme je bil 
sicer nepomemben, zasluženo pa je 
zmaga šla izkušenejšim Repentabor-
kam. Ne glede na poraz pa so se ba-
linarske »junaško« odločile, da se že v 
letošnjem letu vključijo v ligaško tek-
movanje ženskih ekip v okviru Območ-
ne balinarske lige Sežana. 

O vseh nadaljnjih tekmovanjih in 
doseženih uvrstitvah ter preostalih ak-
tivnostih kluba bomo poročali v nasle-
dnjih mesecih.   

Emil Grmek, 
predsednik Balinarskega kluba 

Hrast.



1. MAJ V KLANCU
Praznik dela smo na poseben način praznovali tudi v vaški 

skupnosti Klanec. Že na predvečer praznika smo postavili 
mlaj, dopoldne pa se nas je skoraj polovica vaščanov od-
pravila na pohod na sveti Lenart in nato na osmico v Sa-
matorci. Po okusnem okrepčilu smo »pridobljeno energijo« 
porabili za pot proti domu, kjer smo popoldne nadaljevali 
z medsebojnim druženjem. Ob dobri kapljici se je živahen 
pogovor raztegnil do večera. 

Slike in besedilo: Nina Mezinec

Venec za mlaj so kot vsako leto pletli otroci. 

Manjkala ni niti rdeča zastava. 

Na cilju – sv. Lenart

Osmica v Samatorci

Ker pravega kresa letos ni bilo, smo lahko na majhnem 
ognju pekli krompir in hrenovke. 

Pogovor se je nadaljeval do večera. 


